



# Лиговка- Ямская



WWW.ЛИГОВКА-ЯМСКАЯ.РФ

№ 11 (246) 29 ноября 2019 года



## 3 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Уважаемые жители Муниципального образования Лиговка-Ямская!

3 декабря во всем мире отмечается Международный день инвалидов. Это особая дата, которая призвана привлечь внимание к проблемам живущих среди нас людей с ограниченными возможностями здоровья, напомнить о том, как важно протянуть руку помощи нуждающимся в поддержке, объединить всех, кто восхищается их мужеством, упорством, целеустремленностью, способностями и талантами.

Многие из людей с ограниченными возмож-

ностями здоровья обладают удивительной судьбой. Благодаря силе духа и вопреки трудностям они не просто живут, но и ведут активную деятельность.

Пример созидательной воли вдохновляет других на борьбу за свое будущее, за право жить полно и насыщенно, чувствовать себя неотъемлемой, значимой частью этого мира.

Жителям округа, нуждающимся в постоянной поддержке, я желаю неиссякаемой жизненной энергии, удачи и благополучия, веры в свои силы и осуществления всех замыслов и

мечтаний! Пусть вас всегда окружают близкие и любящие люди!

В этот день хочется также сказать искренние слова благодарности всем тем, кто по долгу службы и по велению сердца дарит людям с ограниченными возможностями здоровья свое тепло и внимание. Пусть ваша искренняя поддержка и забота помогут этим мужественным людям чувствовать уверенность в завтрашнем дне!

Глава Муниципального образования  
Лиговка-Ямская В. Н. Войтановский

## АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ ПОСЕТИЛ ЖК «ЦАРСКАЯ СТОЛИЦА»

В минувшую субботу состоялась рабочая поездка губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова в Центральный район.

Поскольку маршрут поездки градоначальника предусматривал посещение объекта, находящегося на территории Муниципального образования Лиговка-Ямская, то в нем приняли участие Глава Муниципального образования Вадим Войтановский и депутат Муниципального Совета Ольга Гнатюк.

Внимание губернатора было обращено на вопросы благоустройства района, развитие объектов системы здравоохранения и подготовку районных служб к зимнему периоду.

Посетив отделения стоматологической поликлиники № 9 на ул. Чайковского, 27, губернатор оценил инновационный подход в лечении и обслуживании пациентов поликлиники. Так же Александр Беглов побывал в ЖК «Царская столица», где работает офис врачей общей практики. Поручение о его открытии губернатор дал в ходе предыдущего обзора района, а в этот раз проверил работу данного медицинского учреждения.

«В октябре мы, как и обещали, открыли офис врачей общей практики. Жителям микрорайона ранее приходилось ездить за самыми необходимыми медицинскими услугами в поликлинику № 38, это было проблематично. Офис – только первый шаг. Мы также определили территорию для строительства детсада, сделали одностороннее движение в квартале. Темпы роста социальной инфраструктуры будем в новостройках наращивать», — сказал Александр Беглов.

Кроме того, в преддверии зимы губернатор проверил готовность снегоуборочной техники и укомплектованность штата управляющей компании ЖКС № 3 Центрального района.

В 2019 году для управляющих компаний Центрального района приобретено 140 единиц техники, в том числе для уборки снега — 23 единицы и для распределения противогололедных материалов 112 единиц. Эта техника особенно нужна для уборки узких тротуаров и труднодоступных мест.

«Необходимая техника есть, люди есть, но все-таки мы создаем резервы для увеличения штата дворников и кровельщиков. Для этого необходимо сконцентрировать усилия на временном жилье, чтобы можно было размещать привезших работников. Их надо обеспечить временным проживанием и питанием», — подчеркнул глава города.



### ТРАНСПОРТ

## ЖДЕМ ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

В перечень вопросов местного значения входит вопрос «внесение в органы исполнительной власти Санкт-Петербурга предложений по организации и изменению маршрутов, режима работы, остановок наземного городского пассажирского транспорта».



По обращению депутатов Муниципального Совета в текущем году уже были внесены изменения в трассу автобусного маршрута № 54, благодаря чему, в частности, нашим жителям было удобно добираться до отделения детской городской поликлиники № 44, размещавшейся на период проведения ремонтных работ на базе детской городской поликлиники № 8.

Ранее по инициативе депутатского корпуса комитет по транспорту продлил автобусный маршрут № 65 «Двинская ул. – Московский вокзал» до станции метро «Площадь Александра Невского».

Однако далеко не все проблемы с организацией работы городского пассажирского транспорта, проходящего по территории нашего округа, еще решены.

В целях улучшения транспортного обслуживания населения постоянная комиссия Муниципального Совета по социальной политике, образованию, культуре и делам ветеранов под председательством Ольги Гнатюк проводит опрос: «Какие корректировки маршрутов необходимы для решения транспортных проблем жителей ЖКК «Царская столица»?»

Ольга Гнатюк призывает жителей высказывать и иные пожелания по организации работы наземного городского пассажирского транспорта. Свои предложения просьба направлять по электронной почте: [glatauk\\_olga@mail.ru](mailto:glatauk_olga@mail.ru) либо через электронную форму обратной связи на официальном сайте Муниципального образования Лиговка-Ямская (<http://ligovka-yamskaya.rf/feedback/>). Вы также можете оставить свои предложения в приемной органов местного самоуправления Муниципального образования Лиговка-Ямская по адресу: Харьковская ул., д. 6/1.

### ЖКХ

## НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ ЖИТЕЛЕЙ

30 октября в помещении органов местного самоуправления Муниципального образования Лиговка-Ямская помощник прокурора П. Ю. Берсенев совместно с Главой Муниципального образования В. Н. Войтановским и заместителем Главы Муниципального образования С. А. Ильиным провели прием жителей Муниципального образования Лиговка-Ямская по вопросу исполнения законодательства в жилищно-коммунальной сфере.

Жители многоквартирного дома № 153 по Невскому проспекту обратились с жалобой на застройщика, возведший жилой комплекс по адресу: Тележная ул., д. 32. Они обеспокоены, в частности, тем, будут ли соблюдены нормы инсоляции и естественного освещения окружающих зданий при строительстве названного объекта.

Много вопросов накопилось у жителей многоквартирного дома по адресу: Полтавская ул., д. 14. Жильцы сомневаются в необходимости проводить комплексное обследование дома с целью признания его аварийным. Пришедшему на прием граждану разъяснили, что альтернативным вариантом решения проблемы могла бы стать реконструкция многоквартирного жилого дома.



Наиболее острые текущие проблемы (дефект трубы горячего водоснабжения, вследствие чего в подвале помывочная поступала горячая вода) жильцы сомневаются в необходимости проведения его аварийным. Пришедшему на прием граждану разъяснили, что альтернативным вариантом решения проблемы могла бы стать реконструкция многоквартирного жилого дома.

ЮБИЛЕЙ

# ЛЮБОВЬ С ЗОЛОТЫМ ОТЛИВОМ



О семью счастье мечтают все супружеские пары. Но как сохранить любовь, мир и согласие на долгие годы? Ольга Ивановна и Валерий Иванович Андреевы, жители нашего Муниципального образования, ответ на этот вопрос знают наверняка. Супруги вместе уже 50 лет и недавно отметили золотую свадьбу.

## РЕБЯТА С ОДНОГО ДВОРА

Любовь этой пары — родом из детства. В 1963 году родители Ольги и Валеры получили квартиры в соседних домах на Полюстровском проспекте. Учились будущие супруги в разных школах, а вот гуляли вместе — двор у их домов был общий, там и познакомились.

«Первое время мы друг на друга внимания не обращали, а потом выяснилось, что если мы играем в пинетки, то Валерадоногово только меня», — рассказывает Ольга Ивановна. — Он очень бойкий был, все пытался впечатление произвести. Опыты химические в моем подъезде ставили, однажды бутылку георгинов в окно бросил. Папа отшатнулся, мол, это маме от соседа-поклонника, а сам хитро на меня поглядел. Так Валера и ухаживал».

В 1967 году случилось и первое испытание для будущих супругов — Валерий поступил в мореходное училище и стал жить на казарменном положении. Теперь влюблённые могли видеться только по выходным и, чтобы легче переносить разлуку, договорились писать друг другу письма. Ольга все время бегала к почтовому ящику посмотреть, нет ли весточки от любимого. А в 1969 году пары подали заявление в загс. Родителей они поставили перед фактом — те не возражали против свадьбы.

«Валера оказался очень надежным парнем. На даче с папой колодец копал, дом поднимал, мы с ним ремонт в родительской квартире делали. А еще он рассказывал много всего интересного, а главное — был очень решительный. Словом, мы поняли, что со свадьбой тянуть не стоит», — смеется Ольга Ивановна.

## ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

В свадебное путешествие молодожёны поехать не смогли: у Ольги началась сессия в институте, а Валеру отправили служить в Таллин в военную комендатуру. Только сдал экзамены, молодая жена смогла навестить мужа. Все деньги ушли на оплату гостиницы в центре эстонской столицы, зато супруги провели наедине несколько незабываемых дней. Самый важный итогом этой поездки стала дочь Аня, которая родилась в Петербурге спустя девять месяцев.

«Сейчас нас гораздо больше», — говорит Ольга Ивановна. — У Ани даете взрослых детей: Катя и Владик. Катя вышла замуж, она сейчас живет в Москве и у нее уже есть своя дочка — наша правнучка Варенька. Владик не так давно тоже женился, но детей у него пока нет. Жаль, конечно, что все теперь стали самостоятельными и живут отдельно, но тут уж ничего не поделаешь. Хорошо, что на семейные праздники мы собираемся вместе».

## СЕКРЕТЫ СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ

О секретах семейного счастья супруги Андреевы рассказывают охотно. Говорят, что хотя и бывали в них совместной жизни сложные ситуации, но они почти никогда не ругались.

«Да нам и ругаться-то было некогда, мы все время были заняты делом, — улыбается Ольга Ивановна. — Я 41 год проработала в школе № 185 на Шпалерной. Учеников своих всегда любила, уже в августе начинала думать, скорее бы новый учебный год. Валера отвечал в порту за погрузку и разгрузку судов, к тому же он всегда подрабатывал, чтобы семья ни в чем не нуждалась. Да и меня вся жизнь баловал: цветы дарил, делал подарки. Помню, однажды купил мне красивые и очень дорогие туфли. Стоили они 45 рублей, а зарплата у меня — 100. Я эти туфли до сих пор помню. Так что с мужем мне повезло. Он — настоящий мужчина, в трудную минуту всегда был рядом и во всем помогал».

У Валерии Ивановича свой взгляд на то, каким образом им с женой удалось сохранить мир и согласие в семье на долгие годы.

«В семейной жизни очень важно терпение, без него мы бы не прожили вместе столько лет. Не меньше важна взаимная забота. Когда в 2005 году у меня случился инфаркт, Ольга Ивановна дни и ночи дежурила в больнице и буквально вытаскила меня из того света. Помню, отошла я от наркоза, открыла глаза, а надо мной Ольга стоит, как ангел-хранитель. Врачи не смогли ее выгнать из реанимации, даже они поняли, что нас нельзя разлучать. Но самый главный секрет семейного счастья — в любви. Если бы мы не любили друг друга, разве стали бы так долго друг друга терпеть и так друг о друге заботиться», — смеется Валерий Иванович.

## ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

21 ноября Ольга Ивановна и Валерий Иванович Андреевы отпраздновали свою золотую свадьбу. Торжественное мероприятие, посвященное этой знаменательной дате, состоялось во Дворце бракосочетаний № 1 на Английской набережной.

«В нашей семье с этим зданием многое связано, — признается Ольга Ивановна. — Именно здесь прошло 50 лет назад мы с Валерием Ивановичем получили свой первый семейный документ — свидетельство о браке. В этом дворце выходила замуж наша дочь Аня, здесь же свои отношения регистрировала внучка Катя, а затем и внук Владислав. Так что сегодняшняя, золотая, свадьба — уже пятая по счету. Уверена, в нашей семье еще будут поводы, чтобы вновь посетить этот прекрасный дворец». Владислав Мягков

**Депутаты Муниципального Совета Муниципального образования Лиговка-Ямская от всей души поздравляют Ольгу Ивановну и Валерия Ивановича Андреевых с 50-летием совместной жизни:**

«Желаем и вперед так же бережно и трепетно относиться друг к другу, так же заботливо поддерживать семейный очаг и дорожить тем, что называется семейными ценностями. Счастья, здоровья, благополучия и добра вам, дорогие юбиляры!»

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

# ПОЛИЦЕЙСКИХ ПОЗДРАВИЛИ С ПРАЗДНИКОМ



10 ноября правоохранители, их родные, близкие и друзья отмечали День сотрудника органов внутренних дел России. За вех с небольшим своего существования праздник трижды сменил название. Однако сути и значимости для людей, избранных своей профессией защиты законности и правопорядка, не утратил — это их день. Праздник, объединяющий разные поколения правоохранителей.

7 ноября, в преддверии профессионального праздника, сотрудники полиции чествовали в администрации Центрального района.

Торжественное мероприятие открыли глава района Максим Мейкин. Он поблагодарил полицейских и ветеранов за службу и преданность делу. В ходе мероприятия многие сотрудники УМВД России по Центральному району Санкт-Петербурга получили благодарственные письма от районной администрации и Законодательного Собрания Санкт-Петербурга за добросовестное выполнение служебных обязанностей, профессионализм, достижение высоких результатов в служебной деятельности. Также были вручены ценные подарки и почетные награды Министерства внутренних дел РФ.

В церемонии награждения приняли участие начальник УМВД России по Центральному району Санкт-Петербурга полковник полиции Дмитрий Беселов, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Мария Щербакова, а также представители муниципальных образований.

Главы внутригородских муниципальных образований Центрального района Санкт-Петербург вручили Дмитрию Беселову благодарственное письмо, выражая надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество в сфере обеспечения правопорядка. Глава Муниципального образования Лиговка-Ямская Вадим Войтановский 8 ноября также лично побывал в 76-м отделе полиции, где пообщался с благодарственными письмами отличившихся стражей порядка участковых уполномоченных полиции Р. А. Варданяна, А. С. Григорьеву, М. А. Демкину, Е. О. Злобину, П. Д. Крылову и старшего участкового уполномоченного полиции С. М. Капустина. «Я искренне желаю, чтобы в вашей повседневной работе было как можно меньше рутин, тревог, риска и любых сложностей. Пусть в вашей жизни будет как можно больше добра, успехов и простых человеческих радостей!», — пожелал сотрудникам полиции Вадим Войтановский.

## ДЕПУТАТСКАЯ ПРИЕМНАЯ

Уважаемые жители! Напоминаем, что решением Муниципального Совета от 02.10.2019 № 10 (в ред. решения Муниципального Совета от 10.10.2019 № 17) утвержден график приема граждан депутатами Муниципального Совета. Приходите со своими вопросами, пожеланиями, предложениями.

## ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛИГОВКА-ЯМСКАЯ

№ п/п	Ф. И. О.	Дни приема	Время приема	Адрес приема
242-й избирательный округ				
1	Журавлева Наталья Владимировна	По понедельникам	16.00-17.00	ГБОУ СОШ № 153 Центрального района СПб (Гончарная ул., д. 15)
2	Изотов Александр Викторович	По вторникам	19.00-20.00	
3	Ильин Сергей Александрович	По вторникам	10.00-13.00	
4	Ромашин Амир Сергеевич	1-й, 3-й вторник каждого месяца	9.00-10.30	
5	Шабалкин Михаил Никитович	1-й понедельник каждого месяца 3-й понедельник месяца	18.00-20.00 8.00-10.00	Харьковская ул., д. 6/1, лит. А, пом. 2Н
243-й избирательный округ				
1	Войтановский Вадим Николаевич	По средам	10.00-12.00	
2	Гнатюк Ольга Борисовна	По средам	10.00-12.00	
3	Крайнев Сергей Александрович	2-я, 4-я среда каждого месяца	18.00-20.00	Харьковская ул., д. 6/1, лит. А, пом. 2Н
4	Стрелькова Надежда Викторовна	10-е число каждого месяца	18.00-20.00	
5	Тарасов Сергей Евгеньевич	По вторникам и четвергам	17.00-19.00	

## БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ

Уважаемые жители! По пятницам с 10.00 до 12.00 заместитель директора муниципального казенного учреждения «Лиговка-Ямская» П. Р. Логу проводит бесплатные юридические консультации. Запись на прием по тел. 764-73-83.

## ДЕТЯМ ВОЙНЫ — НА ЗАМЕТКУ!

Жители Центрального района, родившиеся в период с 22 июня 1928 года по 4 сентября 1945 года!

Для вас создана Общероссийская общественная организация «Дети войны». Прием в организации и постановка на учет осуществляется по понедельникам с 14.00 до 17.00 по адресу: ул. Восстания, д. 3-5 (вторая арка от Невского пр., домофон 1-В, вход в помещение напротив ограды). Иметь при себе паспорт гражданина РФ, фото размеров не менее 3 х 4 см.

Контактные телефоны: 719-61-14, 8-981-804-86-52.

ДЕНЬ МАТЕРИ

## МАТЕРИНСКАЯ ЭНЕРГЕТИКА

Рецепты семейного счастья от многодетной мамы Елизаветы Осенновой.

**Д**ень матери в России традиционно отмечается в последнее воскресенье ноября. Это замечательный повод побеседовать с теми, кого можно считать знатоками семейного дела. Представьте, каково это — вырастить не одного и не двоих, а троих (или более) детей! Таких семей в нашем округе не очень много, поэтому мы стремимся познакомиться с каждой из них.

Жительница нашего Муниципального образования Елизавета Осеннова — мама трех мальчиков. Старший, Борис, готовится в этом году пойти в первый класс, а двойняшки Родион и Николай учатся уверенно ходить и говорить, в январе им будет два года. Сегодня в гостях у редакции Елизавета Борисовна делится секретами успешного жизненного ритма для многодетных мам, рецептами семейного счастья. Она говорит об энергии, любви и творческом начале, о взаимопомощи родных и уважении к личности ребенка.

— Вы многодетная мама. Каково это, в наше время воспитывать трех детей?

— Это не так уж трудно, когда есть энергия и какой-то ресурс, который подпитывает женщину, например любовь мужа и по возможности помочь близким. Иначе ее будут выматывать до нервного исчерпания бытовые проблемы: хлопоты с детьми. Семья должна дружно участвовать в воспитании детей, в том числе старшее поколение, вот и у нас обе бабушки помогают воспитывать мальчиков. Тогда все будет хорошо, все достижимо.

— Каков род занятый у вас и у мужа?

— Мы люди свободной творческой профессии, по специальности — режиссеры кино. Работаем в данный момент на фрилансе. Я занялась фотографией, а муж организовал семейный



подряд — вместе со старшим сыном ведет блог «Фантазеры» на ютубе, скоро, думаю, и младших подключит. Работая с детьми, мы и сами расти.

— А денег хватает на жизнь, на детей?

— Конечно же, трудновато бывает. Пришлось выбирать менее дорогое жилье и ухиматься в расходах. Но эти трудности преодолимы, была бы энергия.

— Вы всегда хотели иметь большую семью?

— Хотела, да. В моем представлении семья — это не один ребенок. Хотелось иметь большую семью, чтобы было жить весело. Но конечно, когда с этим имевши дело в реальности, то сознавшь, что не представлял, готов ли был к такому. Нагрука ведь очень серьезная, хотя государство и оказывает поддержку.

— Изменились ли ваши ориентиры с рождением детей?

— Они корректируются, забота о детях побуждает быть более собранной, стимулирует.

— Говорят, что единственный ребенок вырастает эгоистом, а дети из многодетных семей вырастают более дружными и легче находят контакт со сверстниками, с готовностью помогают родителям. Согласны вы с этим утверждением?

— Не совсем согласна, это зависит от родителей, от воспитания, от отношений в семье. Ведь очень часто старший ребенок, успев в младенчестве привыкнуть к тому, что вся любовь и забота была сосредоточена на нем, с появлением брата или сестренки испытывает душевную травму. Он чувствует равность и общду, когда внимание родителей переключается на младшего, а от него требуют большей самостоятельности. Увы, не во всех семьях есть такая сплошность — брат за брата или за сестру. Тут очень важно, как родители обходятся со старшими детьми, важно, чтобы воспитывали в них любовь к родным.

— Вы говорите, у вас обе бабушки участвуют в воспитании?

— Да, обе бабушки помогают, без них было бы трудно. Есть семьи, где пенсионеры отмахиваются: «Нам никто не помогал детей таскать, и мы не будем». У нас другое отношение, наши бабушки заботятся о внуках.

— Какие занятия вы выбрали для старшего ребенка, какие знания и навыки хотите дать в первую очередь?

— Он изучает с преподавателем английский язык и готовится к школе. Отмету, родственные связи и тут помогают. С мальчиком занимается моя сестра, спасибо ей, вот, кстати, еще проявление родственной взаимопомощи. При поддержке муниципалитета посещаем бассейн, мы записали ребенка также на дзюдо.

— Как вы проводите свободное время, куда ходите с детьми?

— С малышами гуляю в парке, а со старшим сыном ходим в кинотеатры и на музыкальные представления.

— Государство поддерживает семейные ценности. А как относится к многодетности общество?

— А в обществе, к сожалению, относятся иначе. Подруга говорит, что второго ребенка рожать не хочет, ей, мол, одного хватит. Люди смотрят на многодетную семью без восторгов, реагируют едва ли не с раздражением, они недоумевают, как родители решились завести столько детей.

Когда люди живут в однокомнатной квартире, выматываются в ежедневной работе и хлопотах, они не понимают, зачем еще больше стесняться себя и впрятаться в еще большие заботы, зачем ограничивать свои потребности ради детей. Они не испытывают той любви, ради которой хочется идти на самоограничение. Мы же решали, что лучше ужмемся в расходах и будем от чего-то воздерживаться, будем поменьше зарабатывать, распределим нагрузку в семье и вырастим ребят счастливыми.

— Какой вам видится идеальная семья, какой бы вы совет дали молодым родителям?

— Не нужно стремиться во всем контролировать и направлять детей, но нужно держать в юковых рукавицах. Пытаясь предсторечь от ошибок, вы не привьете детям самостоятельности. Нужно смотреть в будущее. Должно быть уважение, признание их личного пространства, в которое не лезут даже папа с мамой. В идеальной семье, на мой взгляд, папа и мама прежде всего работают над собой, начинают воспитание с себя.

Записал Дмитрий Полянский

## КУЛЬТУРА

## ТЕАТР «КОМЕДИАНТЫ» ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

25 декабря 2019 года Государственному областному драматическому театру «Комедианты» исполняется 30 лет. Возраст вроде бы еще не слишком солидный, но вполне уже зрелый. В репертуаре, так полюбившемся жителям муниципального образования «Лиговка-Ямская», преобладает классика. Есть спектакли на любой вкус — водевили, комедии, геройские драмы, лирические мелодрамы, мюзиклы и постановки для детей.

О становлении театра и его сегодняшнем дне рассказывает художественный руководитель Исскусства России Михаил Александрович Левшин.

Все начались с небольшой группы профессиональных артистов, находящихся в статусе свободных художников.

Шел 1989 год — самый разгар перестройки, когда все учились зарабатывать. В то время можно было рисковать. Кроме того, имелось желание собрать артистов и что-нибудь поставить. Вот мы и сделали смелый рывок. Поставили спектакль «Страсти по-итальянски» и поехали с ним в Вильнюс. Нас очень тепло принимали. «Страсти по-итальянски» — это искрометная комедия, которая является визитной карточкой группы и с успехом играется до сих пор. Премьера этого спектакля и считается официальной датой создания театра «Комедианты» — 25 декабря.

Скитаться по разным сценическим площадкам театру пришлось более четырех лет. Но в 1993 году нам все же выдали помещение на Лиговском проспекте и часть бывшего доходного дома Перцова стала домом для «Комедиантов».

Премьеры театра последних лет — «Завещание целомудренного бабника» (А. Крым), «Лекарь поневоле» (Ж. Б. Мольер), «Поллиянна» (Э. Портер) — становились событием театральной жизни Санкт-Петербурга и с успехом были показаны в области.

В новом, юбилейном сезоне спектакль «Квадратура круга» по одноименной пьесе Валентина Кацева поставят наш артист Захар Черевцов, который занимается режиссером. А я возьму на себя ответственность за «Детей Ноя» по повести Эрика Эммануэля Шимита. Это история о том, как белгийский священник спас еврейских детей во время Второй мировой войны.

Все годы существования театр ведет обширную гастрольную деятельность. Ежегодно более 15 тысяч зрителей Ленинградской области получают возможность побывать на спектаклях группы. А выступление «Комедиантов» во многих регионах России — от Сибири до юга страны — неизменно получают позитивные отклики публики и прессы.

В ноябрь мы провели очередной, 20-й по счету, фестиваль «Дворцы Санкт-Петербурга — детям». Он предназначен для ребят из детских домов. Каждый год мы выбираем минимум десять постановок различных театров и организуем их выступления в исторических местах нашего города. Скажем, в Юсуповском дворце, в Строгановском или еще где-нибудь. А из Ленинградской области на эти спектакли привозят детей-сирот.

У зрителей сохраняется потребность в сопреживании. Им нравится наблюдать за игрой артистов, погружаться в их чувства и мысли, проживать чужие жизни. А мы пытаемся сохранить основу русского психологического театра. Хотя я решаем каждую пьесу по-особенному, следя принципу «про это еще никто не ставил».

В преддверии юбилея на основной сцене (Лиговский проспект, д. 44), театр покажет лучшие спектакли своего репертуара: «Земляки» — по произведениям В. М. Шукшина, «Марлен, рождение для любви» — судьбе и творчестве Марлен Дитрих, главную роль в спектакле играет заслуженная артистка России Нина Мещанинова, «Компромисс» — по рассказам Сергея Довлатова и, конечно, лучший спектакль репертуара — «Страсти по-итальянски».

## ЛИЦА НАШЕГО ОКРУГА

## ПОДВИГ БЫТЬ МАМОЙ



Она — мама пятерых детей и бабушка трех внуков. Она более 35 лет трудилась, чтобы обеспечить им достойную жизнь, отработав почти двадцать лет в детском саду, где дарила малышам свое внимание и душевное тепло. Она — жительница нашего Муниципального образования Анна Леонтьевна Дмитриева. Быть может, кто-то равнодушно покажет плечами: «Ну и что?» Вот только повторить ее подвиг — быть мамой для своих пятерых детей и второй мамой для многих других чужих ребятишек — решится далеко не каждый.

— Конечно, быть матерью пятерых детей непросто, — откровенно делится Анна Леонтьевна. — Целыми днями крутишься, как белка в колесе. Однако основные плюсы большой семьи — это, конечно, сами дети. Они уникальные и глубокие личности, которые всегда будут частью меня самой.

Анна Дмитриева стала многодетной мамой в 28-летнем возрасте, более 20 лет назад. Женщина никогда не задумывалась о том, что хочет иметь большую семью. «Просто все шло своим чередом», — говорит Анна Леонтьевна. Возможно, сказалось то, что и она, и ее супруг — сами выходцы из многодетных семей.

Трудности молодую семью не пугали. Жили скромно, долгое время все-мером ютились в одной комнате в коммуналке. Как говорится, в тесноте, да не в обиду. Каких-то скверков воспитания детей у Анны Леонтьевны нет.

— Мои дети абсолютно разные по характеру, склонности, интересам. Каждому нужен индивидуальный подход. С одним — постро же, с другим — помягче, — говорит наша многодетная мама. — Пожалуй, единственный универсальный совет, который можно дать, — надо любить своих детей, верить в них и поддерживать словом и делом.

Сегодня чем больше в семье детей, тем больше непонимающих, удивленных взглядов ловят на себе их родители. Это же какую зарплату надо иметь, чтобы одеть и прокормить всех?

Наша героиня не скрывает: действительно, много денег в больших семьях не бывает. Постоянно нужно думать, как заработать больше, чтобы всех обеспечить. Родители вынуждены много работать и экономить, а детям приходится усердно учиться, чтобы стать полезными людьми. Так было и в семье Дмитриевых. Их сыновья и дочери всегда были обуты, одеты, благополучно закончили школу № 304, то есть всю жизнь, и это абсолютно бесценно.

Хорошим подспорьем в организации досуга детей были муниципальные экскурсии и походы в театры, — рассказывает Анна Леонтьевна, — ведь для большой семьи совместный выход куда-либо — дело накладное.

На сегодняшний день дочери Анны Дмитриевой — Ирина и Нина, а также сын Евгений — уже сами создали свою семью и завелись детьми, по одному в каждой. Анна Леонтьевна говорит, что следовать примеру родителей они пока не собираются. Однако, как знать, быть может, со временем молодые люди пересмотрят свои взгляды. Ведь с появлением на свет каждого последующего ребенка родителям появляется больше забот, но с ними появляется новая радость, и новые открытия.

— Министерство научило меня самому главному — видеть и понимать, что в жизни действительно важно, а что второстепенно, — в завершение встречи признается Анна Леонтьевна. — Я уверена, что дети учат меня столько же, сколько и я их. А поскольку министерство — это пожизненная привилегия, то учиться мне предстоит всю жизнь, и это абсолютно бесценно.

## КРАЕВЕДЕНИЕ

## ПЕШКОМ ПО ОКРУГУ: ОТ ТЕЛЕЖНОЙ ДО ХАРЬКОВСКОЙ



Всегда интересно узнать что-нибудь новое о том месте, в котором ты живешь. Жителям Муниципального образования Лиговка-Ямская в этом смысле повезло. Благодаря руководителю Клуба любителей чтения Светлане Плескачевской они имеют возможность постоянно пополнять свои знания. На очередной экскурсии из цикла «Пешком по округу» побывал наш корреспондент.

**Э**кскурсии по родному округу Светлана Плескачевская начала водить несколько лет назад, когда ей предложили возглавить Клуб любителей чтения.

«В детстве я ходила в кружок любителей города при Дворце пионеров, всю жизнь занималась историей города, собрала более трехсот книг, вот и решила поделиться своими знаниями — рассказывать жителям об истории нашего округа. Так появился цикл «Пешком по округу», который существует уже пятый год. Сегодня мы начнем нашу экскурсию с Тележной улицы», — говорит Светлана Плескачевская.

Свое название улица получила отнюдь не случайно. В конце XVIII века по обе стороны Невского проспекта, начиная от нынешней площади Восстания почти до Александро-

Невского монастыря, тянулись торговые ряды. В них продавались телеги, шорные и другие изделия, необходимые для гужевого транспорта. От «тележных» рядов и ведет свое название Тележная улица. Активное каменное строительство здесь началось со второй половины XIX века.

«Четная сторона Тележной отличается от остальных улиц Петербурга. Здесь дома одной своей частью выходят на Тележную улицу, а другой — на Старо-Невский. Два адреса имеет и дом № 6 по Тележной, который принадлежал купцу 2-й гильдии Дмитрию Тырлову. Он вложил в его перестройку более 30 тысяч рублей — огромная по тем временам сумма. Количество квартир увеличилось втрое, во дворе были свои прачечные, дровники, конюшни. Сделано все это было

на совесть, не случайно дом Тырлова стоит до сих пор», — рассказывает Светлана Плескачевская.

Следующая остановка — у дома № 13 по Тележной улице. Здание это интересно тем, что его архитектором был известный гражданский инженер Петр Батуев, по проекту которого в Петербурге построено более 50 домов. Но для Светланы Михайловны дом № 13 имеет особую личную ценность, ведь именно здесь она родилась и по этой причине знает множество любопытных историй, связанных с судьбой самого здания и его обитателей.

С Тележной экскурсанты сворачивают на Кременчугскую, оттуда на Миргородскую и дальше — на Харьковскую улицу. По словам Светланы Плескачевской, обилие «украинских» названий для Лиговки-Ямской вполне закономерно. Во второй половине XIX века улицы в этой части Петербурга получали названия населенных пунктов Полтавской губернии.

«Харьковская улица получила свое название 16 апреля 1887 года, — продолжает свой рассказ Светлана Плескачевская. — Хотела бы обратить ваше внимание на два здания, расположенных здесь. Первое — это

Калашниковская биржа. Помимо необходимых для торговли помещений здесь были устроены большой концертный зал, уютное кафе, буфеты, ресторан. В концертном зале постоянно выступали ведущие актеры Петербурга, проводились утренники для детей, благотворительные балы.

Данное здание знаменито также тем, что именно здесь 17 февраля 1913 года женщины России впервые собрались, чтобы отпраздновать Международный женский день. После революции 1917 года в здании размещались разные учреждения, а 15 сентября 1940 года здесь открылся Гарнизонный клуб милиции Ленинграда. В дни блокады это было едва ли не единственное культпросветучреждение Ленинграда, функционировавшее все 900 дней. Работали кружки, библиотека, проводились концерты и другие мероприятия».

Второе здание, на которое обратила внимание участников экскурсии руководитель Клуба любителей чтения — это культурно-исторический центр «Дом Романовых». Всех, кто там еще не был, Светлана Михайловна пригласила 12 декабря на вечер, посвященный творчеству поэтов Серебряного века.

Владислав Мягков

## «КЛЮЧ» СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Дорогие жители! Клуб любителей чтения («Ключ») приглашает вас на свои мероприятия в декабре.

Дата, время, адрес места проведения	Наименование мероприятия
10 декабря в 12.00 (у центрального входа в Московский вокзал)	Экскурсия из цикла «Пешком по округу» — «Знаменская площадь»
12 декабря в 17.00 (Культурно-исторический центр «Дом Романовых», Харьковская ул., д. 13)	Литературно-музыкальный вечер «Поэты Серебряного века»
17 декабря в 12.00 (Тележная ул., д. 1/6)	Встреча из цикла «Люди нашего округа» — семья Лопатиных
19 декабря в 16.00 (Тележная ул., д. 1/6)	Встреча с отцом Владимиром из цикла «Традиция и культура православия»
26 декабря в 16.00 (Культурно-исторический центр «Дом Романовых», Харьковская ул., д. 13)	Новогодний маскарад для членов Клуба любителей чтения (Совета ветеранов)

За дополнительной информацией обращайтесь к руководителю «Ключа» Светлане Михайловне Плескачевской по телефону +7 911 985-31-96.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ЕЛКУ!



## Уважаемые жители!

Со 2 декабря начнется выдача билетов на новогоднюю елку для детей в возрасте 4-10 лет, проживающих на территории Муниципального образования Лиговка-Ямская. Новогодний праздник состоится 19 декабря 2019 года в 12.00 в ДК железнодорожников (Тамбовская ул., 63).

Для получения билета родителю (законному представителю) необходимо предъявить документ, подтверждающий регистрацию на территории Муниципального образования Лиговка-Ямская, и свидетельство о рождении ребенка.

Билеты выдаются по будням с 9.00 до 17.45 (в пятницу до 16.45), перерыв с 13.00 до 14.00 в кабинете № 5 (организационный отдел). Количество билетов ограничено. Справки по телефону 717-87-44.

## СПбГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Центрального района»

оказывает гражданам пожилого возраста и инвалидам следующие услуги:

- консультации по социальным вопросам;
- оказание содействия в получении юридической помощи;
- организация досуга, посещение музеев, экскурсий;
- социальное обслуживание на дому и в поликлинике;

- социальную реабилитацию;
- обеспечение горячим питанием или набором продуктов;
- обеспечение одеждой, обувью и предметами первой необходимости;
- психологическую помощь;
- школу третьего возраста и др.

Адрес: Митинская ул., д. 13.  
Контактные телефоны: 710-78-09, 271-46-08, 271-05-62.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЮБИЛЯРОВ

## С 80-ЛЕТИЕМ

Боженко Веру Гавриловну  
Бурцева Валерия Федоровича  
Волхонскую Эльвиру Яковлевну  
Дмитриеву Октябрину Максимовну  
Домостроева Владимира Николаевича  
Евграфову Валентину Павловну  
Иванова Вадима Степановича  
Куликову Инну Борисовну  
Ларину Надежду Антоновну  
Носкова Юрия Николаевича  
Степанову Зинаиду Алексеевну  
Тагиеву Антонину Серафимовну

Дорогие юбиляры! Желаем вам крепкого здоровья и семейного благополучия! Пусть каждый день приносит радость и только хорошие, добрые известия!

С самыми добрыми и сердечными пожеланиями,  
Глава Муниципального образования В.Н. Войтановский  
и депутаты Муниципального Совета Муниципального образования Лиговка-Ямская



Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ78-02023 от 17.07.2017.

Учредитель: Муниципальный Совет внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербургского муниципального округа Лиговка-Ямская.  
Адрес учредителя: СПб, Харьковская ул., д. 61, лит. А, пом. 2-Н. Телефон 717-27-44.  
Издатель: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА». Директор: С. А. Яркова.

Адрес издателя: 197138, СПб, ул. Вишневского, д. 12, лит. А, пом. 2Н, оф. 203.

Адрес редакции: СПб, Тележная ул., д. 1/6. Телефон 717-87-44.

Главный редактор: К. Е. Гаврильчик.

Распространяется бесплатно. Тираж 6000 экземпляров. Заказ № 1306.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер». 196105, СПб, Благодатная ул., д. 63.

Подписано к печати по графику и фактически: 28.11.2019 в 18.00.

Дата выхода: 29.11.2019.